2023年9月 **Ö** 日 星期五 癸卯年七月廿四

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行 国内统一连续出版物号:CN 36-0003 今日8版 总第21787期





### 中央军委主席习近平签署命令

#### 发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

新华社北京9月7日电中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》,自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和国人口与计划生育法》,聚焦提升部队凝聚力战斗力,围绕军队人员家庭婚、孕、产、育、教等现实需求,坚持体系设计、突出技术服务、注重支持扶助,规范和加强计划生育、优生优育服务保障,构建全生育链条技术服务支持体系,

保障实行计划生育军队人员合法权益,促进军队人员家庭幸福。

《办法》共33条,对生育调节、生育奖励扶助、生育服务等作出规范,提倡军队人员适龄婚育、优生优育,一对夫妻可以生育3个子女;新增育儿假、独生子女父母护理假等假期,完善保育教育、托幼服务等配套措施;健全咨询指导、保健服务、技术服务等举措。



## 东江源头绿意 哈·

9月7日,被誉为"东江源头"的寻乌县,绵绵小雨,打湿着文峰乡上甲村的植被,山草上逗留的雨滴,随风摇曳,恰似大自然里舞动的晶体。

村民们说,这里曾是废弃矿区,满目疮痍。后来,当地政府在"绿水青山就是金山银山"理念的指引下,下决心根治"生态伤疤"。就这样,一场废弃矿山"疗伤"行动打响,后升级为全县行动。

近年来,寻乌县统筹推进山水林田湖草沙生态保护修复,先后实施了以文峰乡石排、柯树塘、涵水和七塅石4个片区为核心的废弃矿山生态环境治理修复工程。

几年下来,曾经满目疮痍的废弃矿山, 重现绿水青山,走出了一条"生态+"的治理 发展道路,将生态包袱转化为生态价值,推 动生态产品价值实现,带来较大的生态效 益、经济效益和社会效益。

如今,在这些废弃稀土矿区上,寻乌县开 发建设工业园区用地7900亩,建设高标准农 田2000亩,种植油茶、百香果、猕猴桃等经济

作物5600多亩,建设两个光伏发电站,年发电量约4200万千瓦时,收入超4000万元。同时,统筹推进矿山遗迹、科普体验、休闲观光等文旅项目建设,推动生态产品价值实现。

据了解,寻乌山水林田湖草沙治理经验先后入选了2019年全国省部级干部深入推动长江经济带发展研讨班培训教材、2020年全国第一批生态产品价值实现典型案例、2021年联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会中国生态修复典型案例、《美丽中国在行动2022》报告,成为中国向全球推介生态与发展共赢的"中国方案"之一。

得益于"生态伤疤"的修复,今年寻乌林业多次在野生动物监测红外相机拍摄到的影像中发现了国家二级保护动物藏酋猴,还在古树名木普查中于寻乌县三标乡上下坝村古树群中首次发现"国保"植物长序榆。

"国保"动植物的发现,是寻乌持续践行"绿水青山就是金山银山"的收获。寻乌通过封山育林、植树造林、公益林保护等一系列生态工程的建设,增加了森林生物多样性,为野生动植物提供了良好的栖息环境。

目前,寻乌已被评为国家生态文明建设示范县、江西省生态修复试点县、江西省生态文明示范县、江西省生态环境先进县(市),还将在扎实推进生态文明建设,加快推进绿色转型发展的道路上走得更远。

一江碧水,两岸青山。秋雨滋润着寻乌大地,悠悠东江从桠髻钵山流淌而出,沿途的山水、林田、湖草交相辉映,犹如一幅美丽的山水画卷。

#### 五洲宮家音 四海桑梓情 喜迎第32届世客会专题报道·专访

#### 共襄世客盛会 共谋发展愿景

——访赣州市政协常委、东莞江西赣州商会会长、 金柚(广东)食品科技有限公司董事长袁春洋

記者刘庆元

动。作为赣州本土人,我为家乡20年后第二次举办世客会感到自豪。届时,我将回到家乡参加盛会,见证全球客家人齐聚在一起的盛况。"近日,赣州市政协常委、东莞江西赣州商会会长、金柚(广东)食品科技有限公司董事长袁春洋接受记者采访时说。 袁春洋是瑞金市人,作为在东莞创业30年的赣南京家陈子、他对赣州家京将第第并并不原生

"我收到出席第32届世客会的邀请函,心里很感

袁春洋是瑞金市人,作为在东莞创业30年的赣南客家骄子,他对赣州客家摇篮的美誉并不陌生,从小就受深厚客家文化滋养。"在外地每当听到'客家'这个词时心里特别温暖,在广东本地有许多客家人,说客家话的地域很多,如梅州、河源、惠州、东莞等,一提到赣南很到人都熟悉,听到讲客家话有种亲切感。"

袁春洋说,他对第32届世客会11月将在赣州龙南召开充满期待。袁春洋认为,这次世客会全球客属乡亲将齐聚赣州龙南,是一次海内外客属乡亲联络乡谊和进行跨国跨地区交往的重要载体,是开展经济合作和文化交流的重要舞台,将举行一系列招商引资、经贸洽谈、项目签约等活动,他将积极参与,共襄盛举、共谋发展。同时,能让客属乡亲充分认识、了解赣州蓬勃发展的态势、城市变化的日新月异、良好的营商环境等,进一步提升赣州的知名度、美誉度和关注度,助推赣州高质量发展。

袁春洋告诉记者,为支持世客会成功举办,他将向大会捐赠公司生产的一款用赣南柚子酿造的啤酒——柚啤。大会期间,他将组织带领商会的企业家回到家乡参观考察,了解各县(市、区)的主导产业,寻找投资兴业项目,支持家乡发展。

家回到家乡参观考察,了解各县(市、区)的王导产业,寻找投资兴业项目,支持家乡发展。 东莞是赣州人在外务工创业重要城市,在这片土地上创业、经商、务工的赣州客家人80多万人,涌现了

许多行业精英。目前,东莞江西赣州商会有直属会员

1200多家,团体会员5000多家,已成为东莞会员人数 和规模较大的商会之一。作为东莞江西赣州商会的 领头人, 袁春洋表示, 美不美家乡水, 亲不亲故乡情, 他对家乡的一山一水、一草一木都有画面感,深深印 在脑海中。一直以来,他致力发挥商会"两地熟"的独 特优势,发挥桥梁纽带作用,联络家乡、宣传家乡、推 介家乡,助推家乡融入粤港澳大湾区;响应"赣商回 归"的号召,组织引导会员回报家乡,参与家乡振兴发 展和社会公益活动,目前在家乡投资兴业的商会会员 就有170多家。同时,商会为会员提供投资商业信 息、维权服务、融资对接、教育培训等服务,将商会打 造成"赣商在东莞的家",温暖在外创业务工的家乡 人。商会先后获评广东省"四好"商会、江西省工商联 系统"优秀基层商会"、赣州市委市政府"优秀外埠商 会"、江西省"千企帮千村"精准扶贫行动先进商会、东 莞市"五星级"党组织、"共建共治共享优秀商会"、"平 安文化建设优秀商会"、东莞市爱心商协会卓越奉献 奖等荣誉。

客家精神是客家人在艰苦生活中磨砺出独具特色的一种文化气质。袁春洋说,客家精神内涵很广泛,对东莞务工、创业的赣南客家人而言,主要体现在对工作勤劳务实、任劳任怨、埋头苦干,对人真诚实在;其次,勇于挑战,开拓创新的意识比较强,许多人在东莞打拼出一片天地。今后,商会要求会员不断赓续客家精神,弘扬客家文化,在新征程中开创新辉煌。

共襄世客盛会,共谋发展愿景。 "世客会是全球客家人的盛会,东莞 商会和我本人将为世客会顺利召开 贡献力量,我也预祝第32届世客会 取得圆满成功!"袁春洋说。



# 授予邓清明、张陆"英雄航天员"荣誉称号并颁发"三级航天功勋奖章"的决定并颁发"三级航天功勋奖章"的决定(2023年9月7日) 2022年11月29日,神舟十五号载人飞船成功发射,成后首位出舱活动的航天员。邓清明同志坚守25年飞航天员费俊龙、邓清明、张陆驾乘飞船顺利进驻天和核、天初心不改、执着追梦、出色完成一系列实验和试验任心舱、在轨驻留6个月,先后进行4次出舱活动,开展一条。张陆同志12年如一日扎实训练,首次飞天即稳妥完

中共中央 国务院 中央军委

关于给费俊龙颁发"二级航天功勋奖章"

2022年11月29日,神舟十五号载人飞船成功发射,航天员费俊龙、邓清明、张陆驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行4次出舱活动,开展一系列空间科学实验与技术试验,圆满完成空间站组合体各项运行管理任务,于2023年6月4日安全返回。神舟十五号载人飞行任务是中国空间站建造阶段的决胜收官之战,首次形成空间站"三舱三船"最大构型,首次实现2个航天员乘组"太空会师",刷新中国航天员单个乘组出舱活动次数纪录,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,加快建设航天强国实现新突破,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民坚定信心、保持定力,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写中国式现代化新篇章,具有重要意义。

神舟十五号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大 科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和 心血。费俊龙、邓清明、张陆同志是其中的杰出代表,他 们矢志报国、忠诚使命,坚韧执着、精诚团结,向世界展 示了强大的中国精神、中国力量。费俊龙同志时隔17 年再上太空并2次担任指令长,成为中国空间站全面建

↓近日,信丰县高新技术产业园区的江西铭

利达科技有限公司,工人正在忙碌。近年来,信丰

县抢抓新能源产业风口,聚焦新能源汽车配套、

光伏产业等重点领域,大力开展招商引资,对接

成后首位出舱活动的航天员。邓清明同志坚守25年飞天初心不改、执着追梦,出色完成一系列实验和试验任务。张陆同志12年如一日扎实训练,首次飞天即稳妥完成4次出舱任务。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功绩,中共中央、国务院、中央军委决定,给费俊龙同志颁发"二级航天功勋奖章",授予邓清明、张陆同志"英雄航天员"荣誉称号并颁发"三级航天功勋奖章"。

费俊龙、邓清明、张陆同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,以受到褒奖的航天员为榜样,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬"两弹一星"精神和载人航天精神,自信自强、同心同德,奋发有为、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

(新华社北京9月7日电)

## 全市现有各级各类专任教师13.86万人

本报讯(记者温居林)9月6日,记者从市政府新闻办、市教育局联合召开的新闻发布会上获悉,2023年,全市各级各类专任教师13.86万人,比上年增长2.36%。分学段看,高等教育、高中阶段教育、义务教育、学前教育专任教师数分别达到0.7万人、2.3万人、8.2万人、2.5万人。这13.86万名教师耕耘在我市6638所学校,支撑起了全市216.3万在校学生这个大规模的教育体系。

近年来,我市不断推进教师思想政治和师德师风建 设,优化教师队伍资源配置,持续深化教师管理体制改 革,着力推动教师队伍建设,大力培养造就一支师德高 尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师 队伍,为加快推进教育现代化、全面建设区域性教育中 心提供强有力支撑。2023年通过全省统一招聘补充教 师2550人,通过实施"特岗计划"招聘补充教师1093人, 申报省属公费师范生计划380人、"定向培养乡村教师 计划"309人。截至目前,今年共培训中小学(幼儿园) 教师21.7万人次,实现教师培训全覆盖。全市正在深入 开展"师德师风建设强化年"系列活动,将于教师节前后 举办师德师风故事展演,联合市委宣传部推荐选树一批 "最美教师""最美班主任""育人标兵",联合市妇联开展 寻找教育系统"巾帼建功标兵""巾帼文明岗"活动,进一 步营造全市尊师重教的浓厚氛围,推动全市师德师风建 设迈出新步伐。



读者点题

#### 护栏松动存隐患 倚靠锻炼要不得

【今日3版】

── "码"上阅读

#### 赣州再添11个 全国名特优新农产品

本报讯 (钟和)近日,农业农村部农产品质量安全中心公布了2023年第二批全国名特优新农产品名录,550个产品经地市级、省级农业农村部门农产品质量安全与优质化业务技术工作机构审核,农业农村部农产品质量安全中心(简称"部农安中心")组织专家技术评审

确认,并在部农安中心官网公示,符合全国名特优新农产品名录登录要求,纳入全国名特优新农产品名录,并核发全国名特优新农产品证书。其中,赣州有11个农产品入选。







明天 <sup>多云</sup> 25℃至33℃

今天 **白**露 阴天多云有小雨 **25℃至32℃**  后天 <sup>多云</sup> 24℃至34℃

(数据来源:赣州气象微信公众号)



■客家新闻网:www.newskj.com

■投稿邮箱:gnrb@vip.163.com

■编审:钟凯 责编:李善财 美编:戴琛 校对:宋浩波